

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

De elecciones

La parcial que se celebró el domingo, revistió, generalmente poco interés. Se ha notado lo mismo en Segovia que en el resto de los pueblos del distrito, muy poca actividad en la lucha, lo cual es sin duda debido á que el resultado estaba previsto.

La misma acción oficial que á veces suele ser enérgica en favor del candidato ministerial, puede decirse que se ha limitado á presenciar el desarrollo de los sucesos, y así lo dice el resultado de la elección en San Ildefonso, jamás visto en otras luchas electorales, y la independencia con que dentro de la capital se han movido empresas industriales y otras entidades que suelen estar bien avenidas con los gobiernos en momentos como el presente.

Claro es que si el candidato oficial hubiere necesitado de favores oficiales, alguien pudo pedirlos con la insistencia y el valimiento necesario para obtenerlos.

Afortunadamente sin otros requerimientos hechos por el señor Marqués de Cañada Honda á sus electores, que los que caben en unas cuantas cartas dirigidas al distrito, ha triunfado el señor Candamo por mil quinientos votos próximamente á los seis días de presentar su candidatura, y ésto dejando de tomar parte en la votación la mitad del Censo.

Como nota saliente de la elección que acaba de finar, apúntase la desusada actividad con que el clero diocesano ha apoyado la candidatura de su habilitado pagador, Sr. Arango, en Segovia y algunos pueblos.

Y... nada más.

El triunfo moral, es según dice un periódico, del candidato liberal.

Estamos de buen grado dispuestos á esta concesión, porque estos triunfos morales son el último recurso de los candidatos derrotados por el cuerpo electoral.

Por eso, no hemos de reñir una polémica.

Miscelánea

Sobre partidos médicos.

La enjundia filosófica de esta tierra de quijotes de escalera abajo siempre tendrá un sistema que oponer á otro sistema y alegatos con que cubrir las rendijas y los agujeros de las jaulas que se dan y hasta se toman por obras macizas de tremenda solidez; pero cuando la crítica está socorrida por los números, sospecho que no habrá quien se atreva á servirse del sofisma matemático, que algunos han descubierto. Nadie se atreverá, por escéptico que

ea, á dudar de la buena fe de la Juntas de Patronato; sus propósitos han sido y siguen siendo buenos como propósitos, y sin embargo, la estadística se encarga de demostrar que la obra de clasificación de partidos es rematadamente mala.

Pásese la vista muchas veces por la Gaceta del día 6 de Mayo, háganse además unas cuantas sumas y restas, establézcanse unas cuantas analogías, ordénese en una palabra el contenido del estado en que se clasifican las plazas de médicos titulares de la provincia de Segovia y verán luego los «andantes optimistas» qué juicios surgen de las casillas que se formen.

Descontando 17 plazas, cuyos médicos no confiesan su dotación á sueldo total, las otras 143 se descomponen por la magnitud del salario de sus médicos en cinco categorías, en la forma siguiente: hay dos partidos, Coca y el que forman Arroyo y Campo de Cuéllar y Narros, que producen 5.000 ó más pesetas; 16, que producen 4.000 ó más; 65, de 3.000 arriba; 57 de 2.000 en adelante; y 3 que no llegan á 2.000 pesetas siquiera.

Si estos datos que se han recogido en el Patronato médico fueron ciertos, que no lo serán, ese sueldo debiera de ser el regulador de las diferentes graduaciones de la escala de partidos médicos. No habría más que hacer, sino trasladar las categorías naturales al orden artificial establecido por el Patronato y las categorías oficiales estaban de hecho constituidas; pero como la Junta de Gobierno y Patronato del cuerpo, habrán dudado, como yo dudo, de la veracidad de esos sueldos, ha tenido que dar un rodeo y la clasificación ha resultado un lío.

Y si no veámoslo: Prescindiendo de las 17 plazas de sueldo total desconocido hoy, en las categorías oficiales, 3 plazas de 2.^a, 12 de 3.^a, 59 de 4.^a y 69 de 5.^a, que á primera vista se vé que no corresponde con los números de las categorías que yo he formado por sueldos y que examinada más profundamente la semejanza se cae en la cuenta de que los salarios no verían ni mucho menos según la escala formada por el Patronato, sino que aparecen en ella como una mesa vuelta, por lo que suponemos desde ahora que no se creará el turno de ascenso, y si se crea, serán los menos los médicos que se sirvan de él en vista de que la mayoría de las veces será un ascenso nominal y un descenso económico efectivo.

Esto se demuestra también con resultados estadísticos, «Gaceta» en mano.

El sueldo medio anual de los médicos es en el partido de Segovia de 2.921 pesetas. en el de Cuéllar, de 3.077; en el de Riaza de 2.736; en el de Santa María de Nieva, de 2.994; en el de Sepúlveda, de 3.189; y en toda la provincia, que es lo que importa á este cálculo, de 2.983 pesetas. Pues bien, un rendimiento menor que el salario medio anual hay 60 plazas de médico que lo den, y entre ellas solo 43 de la 5.^a categoría oficial, mientras que, entre estos partidos de salario mínimo, se cuentan también 16 de la 4.^a y 1 de la 2.^a ¿Queréis más pruebas de la falta de orden y verdadero método en la clasificación de los partidos médicos? Ciertamente. Piñarnegrillo, Valvieja-Saldaña-Ribota y Montejo-Tolocirio, que son las tres plazas con un sueldo confesado menor de 2.000 pesetas, pertenecen á la 5.^a categoría oficial, pero Arroyo de Cuéllar-Campo de Cuéllar-Narros, que es el mayor, también se incluye en la 5.^a categoría, y Coca,

que es el segundo, pertenece á la media, ó sea á la 3.^a categoría oficial. No creo que sea aventurado suponer que ni el Sr. Cea Posada, ni el Sr. Navarro García habrían de aceptar un ascenso en la escala de partidos médicos de la provincia, salvo la concurrencia de circunstancias favorables extrañas por completo á la carrera.

Y apurando el argumento económico, añadiremos que las tres plazas de 2.^a categoría, aparecen con los salarios totales ó dotaciones acumuladas de 4.000, 3.000 y 2.000 pesetas; que entre las 12 de 3.^a hay una con 5.000 (Coca), dos con 4.500, cuatro con 4.000, una con 3.800, dos con 3.500 y otras dos con 3.000; es decir sueldos para todos los gustos y desde luego mejores que en la 2.^a categoría. De las 59 de 4.^a llega el sueldo ó pasa de 4.000 pesetas en 7 plazas, de 3.000 en 37, de 2.000 en 14, y no llega á 2.000 en una. Valvieja-Saldaña-Ribota, que más arriba he colocado por error entre las de 5.^a. En fin, de las 69 plazas, de 5.^a y última clase ó categoría, una (Arroyo y Campo de Cuéllar y Narros) tiene 5.500 pesetas de sueldo total, dos 4.000, 22 tienen 3.000 ó más, 42 entre 2.000 y 3.000; y 2, mil y pico pesetas.

¿No es esto un caos? Pues si ahora limitamos el exámen solamente al sueldo de la titular, nos encontraremos con el mismo desorden.

Establecidas por el Patronato médico y aprobadas por el ministro de la Gobernación las dotaciones reguladoras de las cinco categorías en que divide las titulares, parece justo que no hubiese tipos intermedios; y si como afirma el preámbulo de la Real orden de 6 de Abril en todo cuerpo la categoría supone un sueldo, más justo parece todavía que no se confundiesen las dotaciones de una categoría con las de otra. Pues sucede así.

Se crean titulares de primera con 2.361 pesetas en vez de 2.500; de segunda con 1.945 en vez de 2.000; de tercera con 1.000, 1.300 y 1.400 en vez de 1.500; de cuarta con 750, 999, 1.050 y 1.500 en vez de 1.000; y por último, de quinta con 130, 250, 300, 400, 500, 600, 800, 830, 875, 1.125, 2.000 y 2.399 en vez de 750 pesetas. ¿No os parece que esto es un verdadero lío? ¿Un verdadero lío de dotaciones irregulares?

Y no quiero hacer más análisis. Cada una de las bases que han servido de fundamento á la clasificación nos daría resultados parecidos, y no es cosa de elevar á la picota del ridículo el trabajo importantísimo realizado por una Junta que merece todos mis respetos, á quien la clase que me honro en pertenecer debe el gran paso dado en el camino de su redención, y de quien los médicos españoles fundadamente esperan mayores desarrollos en el progreso que se impuso...

Al fin es obra humana y ya sabemos que las obras humanas son siempre perfectibles y esta tiene en su abono los buenos propósitos de realizarle que animan á los que la persiguen. Allá veredes, dijo Agrajes.

D. MARTÍN HURTADO,
Cantalejo, 13 de Mayo, de 1905.

El colegio de huérfanos

Se ha confirmado que será creado en Vitoria el colegio de huérfanos de Artillería, para lo cual el Ayuntamiento de dicha ciudad hace un donativo de doscientas mil pesetas con destino á los gastos de instalación.

Sentimos que las gestiones de la comisión segoviana hayan resultado

infructuosas, por no ser dable á esta ciudad hacer desembolsos de aquella magnitud.

Votó, y lo agradecemos, por la instalación del Colegio en Segovia, el ilustrado jefe don Justo Santos.

Rápida

¿Sabes dónde la ví? De la «Carrera» en la acera que llaman de la «Goma»; delineaba su cuerpo un abrigo negro, negro como sus ojos; de su boca, fina sonrisa daba á su semblante de la alegría la festiva nota, y, como siempre, se grabó en mi pecho, de su figura la silueta airosa.

La miré... inútilmente; á sus pasos seguí la huella, la aceché en la sombra, quise hablarla bajito; tuve miedo. Es su actitud á veces tan furiosa, que se hiela la sangre cuando mira con aquellos ojazos de leona.

Salió de la Carrera echando chispas, cruzó luego una calle, después otra miró una infinidad de escaparates, penetró en una tienda muy lujosa; después de revolver muchas docenas, compró unos guantes de color de tórtola, salió, tomó un simón, yo subí á otro, digo al cochero «siga a la señora», llegamos á su casa y al portero le pregunté quién era tan real moza. Se resistió, le puse dos pesetas al alcance de su mano callosa, y ahuecando la voz, con un acento propio de la Coruña ó de Valdehorras, me contestó con aire receloso, diciendo... Ya ve usted... hay tantas cosas, que francamente... yo... mas sin embargo, las malas lenguas sin cesar pregonan que la señora del segundo izquierda es una vengadora.

Luis Moyano

Las escuelas Normales

Ha regresado de Madrid la comisión de la Diputación provincial que llevó á la Corte el encargo de conferenciar con el ministro de instrucción pública, para informarse de lo que interesaba conocer á dicha Corporación para resolver sobre la continuación de las escuelas normales.

La citada comisión fué amablemente recibida por el señor Cortezo, quien parece dejó entrever á la Comisión que, caso de llevarse á la práctica el decreto del señor La Cierva, estudiaría el medio de hacerle lo menos gravoso posible para las provincias.

Parece que los comisionados, por lo mismo que nada concreto pudo el ministro decirles, sospechan que el decreto del Sr. Lacierva, no llegará á regir, y por lo tanto, muy bien pudiera suceder que las Escuelas Normales conservaran su actual organización y funcionamiento.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Se ha visto en juicio oral y público, la causa seguida por el Juzgado de Santa María de Nieva contra Juan García Martín, acusado de hurto.

Practicadas las pruebas, las partes sostuvieron sus conclusiones provisionales respectivas, las cuales elevaron á definitivas.

Seguidamente se dió vista á la causa instruida contra Florentino Calvo, acusado del delito de hurto.

Interrogado el procesado por el señor Presidente, si se confesaba autor del delito que se le imputaba, contestó afirmativamente, manifestando el letrado defensor, que estaba conforme con lo expuesto por el Florentino, y que consideraba innecesaria la continuación del juicio, y por tanto se declaró concluso para sentencia.

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 23

A las diez de la mañana.—Vista en

juicio de una causa seguida en el Juzgado de esta Capital por el delito de injurias.

DIPUTADOS PROVINCIALES

RESULTADO DE LA ELECCIÓN

POBLACIONES	VOTACION	
	Candamo	Arango
Abades	68	84
Adrada de Pirón	41	7
Aldea del Rey		
Anaya	26	12
Año	20	10
Basardilla	43	2
Bermy de Porreros	40	28
Brieva	34	12
Caballar		
Cabañas	27	30
Cantimpalos	109	27
Carbonero de Ahusín	23	36
Carbonero el Mayor	215	162
Collado Hermoso	48	5
Cubillo		
Cuesta		
Encinillas	32	14
Escalona	92	26
Escarabajosa de Cabezas	42	48
Escobar	90	30
Espinar	159	22
Espirdo	43	23
Fuentemilanos	39	24
Garcillán	30	40
Higuera (La)	30	7
Hontanares	21	19
Hontoria	30	37
Huertos	52	9
Juarros de Riomoros	14	12
Lastrilla	29	17
Losa	11	24
Losana	35	2
Madrona	60	29
Martín Miguel	35	26
Mozoncillo	93	58
Muñoveros	108	34
Navas de San Antonio		
Ortigosa del Monte	22	14
Otero de Herreros	72	31
Otones		
Palazuelos	40	19
Pelayos	29	19
Revena	23	22
Roda	16	21
Salceda	15	6
San Ildefonso	358	260
Santiuste de Pedraza	29	23
Santo Domingo de Pirón	25	10
Sauquillo de Cabezas	84	69
Segovia	412	779
Sotosalbos	51	8
Tabanera la Lengua	11	30
Torrecañaballeros	43	9
Torreiglesias	49	32
Trescasas	32	13
Turégano	195	97
Valdeprados	43	7
Valdevacas		
Valseca	16	73
Valverde del Majano	97	60
Veganzones	70	12
Vegas de Matute	110	2
Yanguas	38	53
Zamarramala	41	13
Zarzuela del Monte	139	9
TOTAL	3.909	2.612

Los pueblos que tienen en blanco la votación, no han remitido las actas á la hora en que cerramos esta edición.

SUETOS

El Centenario

Uno de nuestros estimados suscriptores de Aldealengua nos remite una bien escrita descripción de las fiestas con que se ha solemnizado en dicho pueblo el tercer centenario del Quijote.

La mucha extensión que el artículo tiene, nos impide su publicación. Sin embargo, debemos decir que la fiesta resultó digna de sus organizadores que lo fueron principalmente el Ayuntamiento, párroco y maestro de primera

SECCION DE ANUNCIOS

Por cesación de comercio

Se realizan las grandes existencias de calzados de todas clases de la Zapatería, "La Española," á precios ventajosísimos.

Se advierte al público que se trata de una liquidación verdad, por dejar en plazo breve el artículo de calzado, para dedicarse á otro ramo del comercio, y por tanto, toda persona que compre en esta casa, encontrará una economía de 25 por 100 sobre todas las demás, pues se realizarán los géneros á precios de Fábrica.

Precio fijo verdad. = Ventas al contado

Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE

FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

Arriendo

Se hace de pastos abundantes para 400 ó 500 reses lanares hasta San Martín del año corriente.

Para informes dirigirse á don Eleuterio Ayuso, de Madrona (Segovia).

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

VENTA

Se vende una casa, en la Calle de San Francisco, núm. 17.

Para tratar con su dueño, Plaza de las Arquetas, núm. 6, izquierda.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, RUE VIVIENNE, y en todas las Farmacias.

IMPRENTA

DE LOS

HIJOS DE SANTIUSTE

Grabador Espinosa, 1

SEGOVIA

En este acreditado establecimiento tipográfico, se hacen con prontitud y esmero toda clase de trabajos de imprenta, por difíciles que sean.

Gran economía.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Acorde al grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto. Agentes en España: J. URIAGE & Co., BARCELONA.

PILEPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAÉ

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos.

A las seis ó ocho complicaciones

El vello no vuelve á salir.

El Pilepil no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Unico concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojados de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrián con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaidos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la detención se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana:

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

CRONICA AGRICOLA

Terranos de cultivo

El profesor J. Raulin, director de la Estación agronómica de Ródano, que la Francia llora su reciente muerte, terminaba el pasado año una serie de experiencias, que comenzó en 1890, y sus conclusiones merecen llegar á cuantos de agricultura se ocupan.

Propúsose determinar en qué proporción los elementos fundamentales de la tierra cultivable, arena, arcilla, calcáreo y humus, debían asociarse para que, bajo la influencia de la materia fertilizante añadida, nos suministrasen una cosecha máxima, generalizando dichas investigaciones á distintos cultivos.

Efectuó la primera serie de ensayos sobre cuatro parcelas, de una área cada una, y en las cuales la tierra vegetal fué sustituida con tierras de naturaleza bien distinta: una muy arenosa, otra muy arcillosa, otra muy calcárea y, por último, otra muy turbosa; junto á ellas una quinta parcela, que dispuso con una mezcla de las antedichas tierras, en que entraban por volúmenes iguales. Todas se dividieron en dos partes iguales, recibiendo una de éstas partes abono mineral, compuesto de sulfato amónico, fosfato de cal y sulfato potásico. Disponía, por tanto, de diez medios distintos, sobre los cuales cultivó sucesivamente patatas, trigo y trébol.

Los resultados han sido los siguientes:

1.º El producto obtenido en la tierra mezclada supera en un doble la medida obtenida en las parcelas que por separado llevan los elementos en estudio y que recibieron abono mineral, y bastante más comparando las parcelas que no llevaron abono.

De ello puede deducirse una práctica conveniente en ciertos casos: la adición á ciertos terrenos medianos de los elementos arcilla, arena, humus ó calcáreo que le faltan.

2.º El orden de fertilidad relativa de las cinco tierras (sin abono), es casi el mismo en todos los cultivos: la arena es la menos fértil; á ésta sigue la arcilla, después la tierra turbosa y la calcárea, terminando, como es natural, por la mezcla de ellas.

3.º El orden de fertilidad no varía por la adición del abono.

4.º Aunque el orden en los diversos cultivos es el indicado anteriormente, no guardan igual proporción unos y otros, al considerar los productos obtenidos en las diferentes tierras cuando llevan el abono.

5.º La adición de una cierta cantidad del abono en las diversas clases de tierra no produce en todas el mismo aumento de cosecha. Y considerando cada uno de los distintos cultivos, aún son más diferentes los aumentos

de cosecha comparados en las cuatro clases de tierras.

Es decir, que la diferente fertilidad de la tierra sin abono puede depender de dos causas: de su distinta riqueza en elementos fertilizantes y también de la distinta apropiación de los elementos constitutivos (arcilla, arena, humus, calcáreo) á las necesidades de la planta. Por tanto, la superioridad de la mezcla de tierra se explicará porque los elementos fertilizantes (nitrógeno, ácido fosfórico, potasa), se encontrarán en ella en proporción muy diferente á como se encontraban en las tierras consideradas por separado y tal vez en una proporción más en armonía con las necesidades de la planta.

La diferencia en el aumento del producto obtenido con el abono de las distintas tierras puede depender no tanto de su principal papel en la alimentación directa de la planta como de que sirva para corregir la fórmula natural de los elementos fertilizantes de cada una de las tierras, ó de que su acción llegue en ciertos casos á ser contrariada por las propiedades del terreno.

Así, por ejemplo, cuando vemos que el abono añadido á la arena ó á la arcilla produce poco efecto, probablemente será debido á que la arena, por su poco poder absorbente deja filtrar hasta el subsuelo la materia soluble, por la acción de la lluvia, y las arcillas, siendo poco permeables, á que el abono sea desigualmente repartido en toda su masa por la lluvia. La tierra húmida adolece un poco de los defectos de la arena, y de aquí que el aumento de sus cosechas sea algo inferior al que arroja la tierra calcárea sobre todo al obtenido en la tierra mezclada.

Hecho el análisis de los terrenos, encontré que su riqueza en principios fertilizantes, considerando hasta por separado cualquiera de los tres (nitrógeno, ácido fosfórico, potasa), no estaba en relación con la cosecha obtenida.

Lo que confirma la influencia que en la producción tienen las propiedades físicas del terreno.

La mezcla de las cuatro tierras en volúmenes iguales de siempre, con ó sin abono, cosechas superiores á la de cualquiera de las cuatro tierras por separado.

Haciendo esta comparación con distintas cosechas, la proporción de los aumentos del producto no concuerdan de donde se deduce que deben existir distintos tipos de mezclas para que cada planta produzca el máximo de cosecha.

Para comprobar este hecho y para determinar la composición de la tierra tipo de cada clase de planta, Monsieur Raulin estableció otra serie de experiencias, disponiendo 24 cajas de vegetación, de forma cuadrangular, construídas con cemento hidráulico, de 1'50 metros de lado y en comunicación con un pozo para la salida de las aguas.

Cada caja se llenaba con las tierras que se estudiaban, ocupando un espesor de 0'70 metros.

Confrontando los productos obtenidos de las diversas plantas en las distintas tierras con la composición de éstas, el malogrado director de la Estación agronómica del Ródano llegó á establecer la composición que deben presentar las tierras en que quieran obtenerse las plantas indicadas á continuación, como sigue:

Tierra para trébol.—Arcilla, 6; arena, 58; humus, 2; calcáreo, 33.

Tierra para remolacha.—Arcilla, 2; arena, 48; humus, calcáreo, 40.

Tierra para trigo.—Arcilla, 16; arena, 52; humus, 7; calcáreo, 25.

Tierra para patata.—Arcilla, 7; arena, 65; humus, 6; calcáreo, 23.

El mismo autor advierte que tales indicaciones no pueden admitirse sino como aproximadas, por el poco número de experiencias que sirvieron para establecerlas.

Pero así y todo, no dejan de tener grandísima importancia para los agricultores, como indicación de los cultivos que más convengan á la naturaleza de los terrenos que exploten.

PARA LAS DAMAS

LA BELLEZA DE LA MANO

La mano posee una belleza delicada, una seducción sutil á la que en todas las épocas se han rendido los poetas y los artistas. Tiene con nuestros pensamientos la misma relación que las emociones del rostro; el alma revela sus secretos lo mismo en lo que los labios balbucean que en el gesto con que rostro y manos acentúan el sentido exacto de la conversación.

Observad en un salón cómo discuten un grupo de lindas damas; sus manos agitan abanicos y encajes, y parecen olas de palomas que imprimen una graciosa vivacidad.

La mano de raza, larga y delgada, es suave y blanda; sin embargo, la mano vulgar puede tener una gran atracción si se la cultiva.

El pulgar es el termómetro de la voluntad; la palma de la vitalidad; los dedos revelan la fuerza mental y física; entre el cerebro y la mano hay más nervios que en ninguna otra parte del cuerpo, y hasta algunos sabios han sostenido que es imposible pensar sin que las manos se interesen.

La mayoría de los estudios de quimancia están basados en la forma de la mano, é indican con más ó menos precisión los rasgos del carácter.

El origen de estas creencias se pierde en la noche de los tiempos; ya era conocida de indios y de israelitas; pero sin necesidad de forzar estos argumentos, basta para comprobar su encanto leer á los poetas más delicados y observar las impresiones que les han producido. Bellísimas páginas encon-

tramos en lord Byron, Balzac, Heine y Beoquer, cantando la belleza y la espiritualidad de una mano.

De Arpentigne define siete tipos de manos: la mano elemental, la mano activa, la mano cómica ó artística, la mano filosófica, la mano espiritual, y, en fin, la mano que reúne todos los caracteres.

La duquesa Laureana, en su bello libro *Para ser amado*, que puede considerarse como la Biblia ó el *Quijote* (para hablar ahora más á la moda) de las mujeres, da excelentes recetas respecto al color y pureza de la piel de las manos y hasta para corregir algunos defectos de forma.

El asunto interesa siempre á las mujeres; ser bellas es un deseo heredado de nuestro sexo, que durante muchos siglos no tuvo otro poder que el de su hermosura para ser tratada como criatura de amor en lugar de bestia de carga.

El amor es una necesidad del alma femenina. Sed buenas para ser amadas, nos dirán los severos moralistas, y la experiencia añadirá á nuestro oído: Sed también hermosas.

No creo que nadie pueda censurar el inocente deseo de agradar: la palabra «coquetería» asusta porque no se fija su verdadero sentido; la coquetería no consiste en atormentar á los que admiran las gracias femeniles y ser una criatura egoísta y sin corazón; la coquetería es el deseo de hacer felices á los que se aman y de hacer agradable la vida, embelleciéndola y elevando el espíritu.

Diario religioso.

Santos del día 20

Santos Timoteo, Polio y Eutichio, Santos Polieucto, Victorio y Donato San, Secundino, y San Valente.

SANTA MARIA DE SOCORS VIRGEN La bienaventurada María de Socors, renombrada que la granjeó su acendrada caridad con los pobres, fué descendiente de la ilustre casa de los Cerbellones en Barcelona. Habiendo oído predicar cierto día sobre las excelencias de la virginidad, les dijo á sus padres: Dios mueve la lengua del predicador para mi desengaño de hoy; mas soy esposa de Jesucristo, y no hay que porfiar para que tome otro estado. Viendo sus padres tan heróica resolución, á pesar de sus parientes, condescendieron con que su hija vistiese el hábito de Beata de la Merced; y muerto su padre persuadió á su madre á emplear gran parte de su caudal en socorro de los pobres y redención de cristianos cautivos. Después de tan generoso desprendimiento se retiraron á una húmida habitación cerca de la Iglesia de Santa Eulalia, pasaron cinco años en ayunos y visitas de hospitales, y muerta su madre hizo su voto de religiosa con otras cuantas señoras, siendo las primeras de las mujeres que vistieron el hábito de la Merced. Externada por el rigor y abrasado su afectuosísimo corazón en el amor divino entregó su bendita alma á Jesucristo, quien llevó á su querida esposa á la patria celestial, como á los 50 años de edad el de 1290.

NO MAS HERNIAS

(Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz

Gran Gabinete Mecanoterápico de Madrid

Prado, 22 (antes Preciados, 34 y 36).

El Director técnico y reputado Ortopédico de este Gran Gabinete, llegará á Segovia y recibirá de once de la mañana á seis de la tarde en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado se vienen, hace tiempo, aplicando en esta casa.

Vistos por este Especialista Ortopédico todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, por que reduce, contiene y cura sin permitir salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta Ortopédica en Segovia los días 26 y 27 de Mayo en el Hotel Burgalesa.

En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista Prado, 22 (antes Preciados, 34 y 36).

Gran Gabinete mecanoterápico DE MADRID

á cargo de D. A. Ortega.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por otros ortopédicos, que no son los de esta casa.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0º.....	672'95
Temperatura de aire.....	17'0
Id máxima del día anterior....	29 0
Id ídem á la sombra.....	23'0
Id mínima á la noche última.....	6'0
Id id á cielo descubierto.....	4'2
Dirección del viento.....	S.O.
Fuerza aproximada.....	Viento fuerte
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....
Estado del cielo.....	Nuboso.

MERCADOS

SEGOVIA

Se ha vendido el trigo á 55 reales las 94 libras.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 50 fanegas de trigo que se cotizan á 54 reales fanega.

En el Canal 200 fanegas de trigo que se cotiza á 57 reales fanega.

Ávila

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 57'12 reales las 94 libras castellanas.

Centeno á 45.

Cebada, á 40.

Algarrobas, á 50 52.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 56 reales fanega.

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos,

palabras del rey, contentándose con bajar la vista como ofendido y avergonzado de que don Pedro le hubiese recordado hechos que él procuraba borrar de su memoria.

—No te ofendas;—añadió entonces el rey disimulando á su vez cuanto le era posible:—ahora sígueme, que voy á presentarte á los vizcainos; pero dame palabra de serme fiel y no abandonar nunca mi bandera.

—Queréis que lo jure, señor?—repuso el infante con resolución.

—No, no;—contestó el rey, admirado al ver el cinismo con que el infante menta;—me basta tu palabra.

Don Pedro de Castilla salió de la estancia seguido de su amado primo como él le llamaba, y se encaminó hácia una de las alamedas de la población, donde se hallaban congregados los vizcainos en número de diez mil, alrededor del árbol de Guernica.

El infante don Juan, al ver aquella numerosa reunión de los que dentro de muy poco iban tal vez á declararse sus vasallos, no pudo menos de alegrarse, y dirigiendo al rey una mirada de satisfacción, quiso demostrarle con ella su agradecimiento.

D. Pedro subió, en compañía de D. Juan, á un tablado que á la sombra del árbol habían colocado los vizcainos, y dirigiéndose á ellos como en otra ocasión lo había hecho con los burgaleses, les habló de esta manera: «Nobles vizcainos; ya sabéis los motivos que he tenido para desirarme en contra de vuestro señor y perseguirlo. Mi hermano bastardo don Tello, relacionado con el conde don Enrique (el infante don Juan se puso pálido), y todos los rebeldes, á tratado por todas los medios posibles de excitar los ánimos contra el rey de Castilla, preparándo-

los en favor del monarca aragonés; yo no temo las asechanzas de los traidores, ni me hacen impresión tampoco las muchas y diversas tramas que contra mí se inventan hasta entre las gentes que se apellidan mis leales servidores (el infante temblaba): el rey don Pedro tiene la energía suficiente para echar por tierra las cabezas de todos los enemigos, y no teme por lo tanto, á los autores de esas intrigas. Don Tello había obrado mal revelándose contra mí en unión de mis demás hermanos, y natural era que yo le persiguiese hasta encontrarle; no lo he conseguido: otra vez seré más afortunado; pero no por eso ha de escapar de la cuchilla vengadora. Don Tello, pues, ya no es vuestro señor, porque se ha revelado contra su rey; aquí teneneis el noble infante don Juan de Aragón, que con una lealtad á toda prueba me está sirviendo hace ya tiempo, y al cual, en pago de lo mucho que hasta ahora ha hecho por mí, quiero premiar agraciándole con el señorío de Vizcaya. Reconocedle, pues, por señor y prestadle juramento.

—No! no!!—exclamaron á coro todos los

vizcainos tan luego como el rey hubo concluido su discurso.—No reconocemos por señor nuestro al infante de Aragón.

—Tened en cuenta, continuó el rey después que hubieron cesado los murmullos, que el infante don Juan no se parece en nada á vuestro antiguo señor, don Tello. El infante de Aragón es un caballero á toda prueba, y nada hará en su señorío que pueda disgustaros; escuchad las palabras de vuestro rey, y reconoced por señor á mi noble primo el infante don Juan.

—No! no!!—volvieron á exclamar más de diez mil vizcainos, atronando el espacio con sus espantosos gritos.

—Pues á quién queréis por señor?—añadió el rey fingiendo incomodarse y en actitud severa é imponente.

—AD. Pedro de Castilla!!!—contestaron los diez mil vizcainos repitiendo por tres veces la respuesta.—A don Pedro de Castilla!!! A don Pedro de Castilla!!!

El rey entonces dirigió una mirada como de rabia hácia su primo, y acercándose á él;

—Qué hago?—le preguntó en voz baja,

una erosión detrás de la misma, leve, ocasionada por un hombre de oficio cantero con una piedra que le tiró. Después de curado pasó á su domicilio.

Ha llegado á esta capital procedente de Santa María de Nieva, donde ha pasado una breve temporada, la distinguida familia del ilustrado capitán profesor de la Academia de Artillería, nuestro querido amigo don Fermín Trujillo.

Ha tomado posesión de su cargo en la Administración de Hacienda de esta provincia el señor Echapare, que fué recientemente trasladado á petición propia desde la provincia de Almería.

Ayer se verificó la habitual visita de cárceles.

El Director general del Instituto Geográfico y Estadístico, diputado á Cortes por el distrito de Santa María de Nieva, don Francisco Martín Sánchez, se halla desde hace días en Lieja (Bélgica), representando al Gobierno español en el Congreso que allí se está celebrando.

Según dispone la vigente ley electoral, la hora señalada para abrir los Colegios electorales para la elección de un Diputado provincial por este distrito, que se verificará hoy, son las ocho de la mañana, cerrándose á las cuatro, hora en que se verificará el escrutinio.

En el paseo

Hoy, de cuatro y media á seis y media de la tarde, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el paseo del Salón, el siguiente programa:

Primera parte.

- Bajo la doble águila, paso doble.—Wagner.
 - El pobre Valbuena, núm. 3.—Torregrosa y Valverde.
 - Bohemios, intermedio.—Vives.
 - Boston, núm 2.—Cerson.
- Segunda parte*
- El húsar de la guardia, paso doble.—Jiménez.
 - Felisa, polka.—Roig.
 - Los picaros celos.—Jiménez.
 - Le Regiment.—Bausti.

Conferencias dominicales

La correspondiente á este domingo se ha suspendido, por ser el local donde había de celebrarse uno de los destinados á Colegio electoral.

DE INTERES GENERAL

PARA LOS

Alcaldes y Secretarios de la Provincia

Toda la modelación impresa para Ayuntamientos y Juzgados municipales procedentes del ADELANTADO y «Los Catalanes» se encuentra á la venta en la

IMPRENTA Y LIBRERIA

DE

ANTONIO SAN MARTIN,

44, Juan Bravo, 46,

—SEGOVIA—

En dicho establecimiento, se encontrarán toda clase de Leyes, y hacen toda clase de impresos que se quieran y como se deseen.

No hay necesidad de venir á la Capital para comprar en esta casa; con solamente escribir con el sello del Ayuntamiento y firma del Alcalde, se remite á vuelta de correo, cargando en cuenta solamente 0'25, importe del certificado, con el fin de que no sufran extravío las remesas.

De regreso

Después de pasar una temporada en Madrid, ha regresado á Segovia acompañada de su bella hija Consuelo, la señora del Jefe del Archivo general militar, señor Vacani.

Reunión

Ayer á las seis se reunió el Ayuntamiento con objeto de cambiar impresiones, acerca del anuncio de subasta del mercado cubierto en los derribos de la calle de Perocota.

Felicidades

Mañana lunes, celebrará su fiesta onomástica, la distinguida esposa del Teniente Coronel de la Academia de Artillería, y su linda hija Julita.

Muerte

Ha fallecido en la sección de observación del manicomio de esta ciudad, donde se encontraba recluso, el pre-

sunto demente Emeterio Pícatoste, que hace pocos días promovió algunos escándalos en las calles de esta población.

su archidiócesis á un purpurado como el actual obispo de Barcelona lo es.

Regreso

El día 24 de los corrientes se encontrará en esta Corte regresando de su viaje á Canarias el ministro de Marina, señor Cobián.

Se encuentra hoy en Lanzarote y esta noche debe salir para Cádiz.

La Coronación

Telegrafían de Zaragoza, que el acto de la coronación de la Virgen del Pilar, así como los preliminares del mismo han resultado grandiosos.

Durante toda la noche, desde las doce, se han celebrado misas en las veintidós capillas que tiene aquel suntuoso templo.

A las diez de la mañana, comenaron á concurrir al Pilar las comisiones oficiales, autoridades y prelados, dando principio la misa á las diez y media.

Ofició el nuncio de S. S. ayudado por las dignidades del cabildo.

El altar mayor estaba lujosamente adornado.

Todas las imágenes de él son de plata, así como también los candelabros y demás servicio.

Dentro del Templo había bastante guardia civil.

Los representantes del Rey y de la Reina ocupaban los sitios de preferencia.

Para llegar al templo fueron escoltados por caballería.

Fuera del mismo una compañía del regimiento de Gerona con bandera y música, hizo los honores.

Todas las capillas estaban adornadas é iluminadas con esplendor.

El terno con que ofició el celebrante, era de una riqueza inmensa, pues su coste fué de 17.000 duros, habiéndose estrenado con motivo de la definición dogmática de la Inmaculada Concepción.

El cáliz, es regalo de Su Santidad ostentando bellísimas filigranas de esmalte con granates.

En el coro tomaron asiento los prelados y en los bancos de la vía Sacra, las autoridades y corporaciones.

Ocupó la sagrada cátedra el obispo de Sión, pronunciando una oración elocuentísima.

Terminado el santo sacrificio de la misa, organizóse la procesión á la Santa capilla.

Los sacerdotes vestían capas de tisu bordadas en oro.

Llegada de peregrinos

A la hora señalada en el itinerario llegó el tren especial ocupado por los peregrinos de Madrid.

Las comisiones encargadas de los hospedajes, les recibieron en la estación.

Los peregrinos aclamaban incesantemente á la Virgen del Pilar.

El obispo de Madrid está satisfechísimo de la expedición.

Los expedicionarios fueron hasta la capilla de la Virgen, donde se dirigieron apenas llegaron rezando.

Breve Pontificio

Al poco rato de efectuar los peregrinos su entrada en el Templo del Pilar, un canónigo dió lectura de un Buleto apostólico de S. S. autorizando la coronación.

Acto seguido un Capellán quitó la coronas á las imágenes y subiéndolo por las gradas del camarín coronó en primer término al niño Jesús y después á la Virgen.

La banda de música del regimiento de Gerona, los órganos del Templo y la orquesta, entonaron la marcha Real.

El momento fué sublime, produciendo tan inmensa emoción entre los fieles que muchos de ellos lloraron de alegría.

Las campanas de la Iglesia fueron echadas á vuelo, mientras que

la artillería disparaba los veintinueve cañones de ordenanza.

La virgen, lucía el manto más artístico de la riquísima colección á la misma perteneciente ostentando también joyas de inapreciable valor.

El aspecto de la imagen era verdaderamente dealumbrador.

Más sobre la coronación

Telegramas posteriores de Zaragoza, dicen que el acto de coronar á la Virgen del Pilar se efectuó entre los vivos entusiastas de los fieles, unidos á los acordes de la música.

Banquete

A las dos de la tarde se celebró el banquete oficial en el Palacio residencial del Arzobispo.

Asistieron á él los prelados, autoridades y comisiones oficiales.

La población está engalada ostentando lujosas colgaduras.

Juicio por Jurados

Telegrafían de Guadalajara que ha terminado el juicio por Jurados del famoso crimen que tanta impresión produjo en aquella provincia.

El veredicto ha sido de culpabilidad estableciendo la pena de muerte para los procesados Eustaquio y Mauricio Merino.

Orden gubernativa

Telegrafían de Barcelona, que el Gobernador civil de aquella provincia, ha dado una orden terminante para retirar de los balcones las colgaduras y banderas que exhibían en sus domicilios las sociedades catalanistas, con el fin de conmemorar la proclamación de la independencia de Cuba.

Han circulado avisos para que sean suspendidos los banquetes y veladas que se proyectaban celebrar esta noche por dichas sociedades.

Captura importante

La Guardia civil ha detenido cerca del pueblo de Arenas de San Pedro, provincia de Avila, á uno de los ocho fugados de la cárcel de dicha capital.

El capturado se llama Juan del Cerro y está condenado á muerte.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 20

Interior.....	78'15
Amortizable al 5 por 100....	97'95
Acciones del Banco.....	425'00
Acciones de Tabacos.....	408'00

CAMBIOS

París á la vista.....	31'65
Londres á la vista.....	33'13

G. Cano.

EN 3.ª PLANA

Crónica agrícola,

La belleza de la mano

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio don Amalia Piró.

Hospital y provisiones, quinto capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

VENTA

Se vende una casa, en la Calle de San Francisco, núm. 17.

Para tratar con su dueño, Plazuela de las Arquetas, núm. 6, izquierda.

ASMA • OPRESION

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAUDT y C^{ia} son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración. (7)

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

La Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy, han correspondido los tres primeros premios á los números siguientes, que han sido vendidos en las poblaciones que diré:

- 1.º 160.000 pesetas.—Número 16.748.—Madrid.
- 2.º 80.000 pesetas.—Número 25.239.—Madrid.
- 3.º 35.000 pesetas.—Número 24.436.—Granada.

Mal día

El día está bochornoso y escaso de noticias.

La pesadez de la atmósfera influye en todo y la gente está poco dispuesta á moverse.

El Sr. Villaverde, que estuvo esta mañana á despachar con el Rey, nada llevó á la firma.

El presidente no concurrió á su despacho oficial, no dando, por consiguiente ninguna noticia á los periodistas que habitualmente, le visitamos por la mañana.

El día se presentó mal desde por la mañana.

A la salve

El Rey, como todos los sábados y con el cortejo de costumbre, ha asistido esta tarde, á la Salve que se canta en Atocha.

Un infundio

El ministro de la Gobernación, señor González Besada, ha calificado de infundio la noticia dada por algunos periódicos, especialmente por el «Diario Universal» de anoche, respecto á resoluciones tomadas por el cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

Decían dichos periódicos que los representantes de las naciones extranjeras en esta Corte habían celebrado una reunión, en la cual acordaron protestar de los incidentes á que ha dado lugar la apertura de la Capilla Evangélica en Barcelona.

El señor González Besada, ha desmentido en absoluto la noticia asegurando que no hay fundamento alguno para semejante protesta.

Visitas de gratitud

La comisión de Sevilla que ha venido á Madrid para gestionar la solución de la espantosa crisis agraria porque atraviesa la región andaluza, ha visitado hoy á los ministros de Hacienda y de la Gobernación para manifestarles su gratitud por el apoyo que han prestado á sus peticiones.

Con igual objeto visitaron también al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de Agricultura.

La deuda del Tesoro

En el balance del Banco de España que se publicará esta noche, aparece la deuda del Tesoro disminuida en la importante cantidad de cien millones de pesetas.

Esta suma es el importe de las cantidades suscritas en la emisión de las obligaciones del Tesoro.

Visita de inspección

Ante las repetidas quejas que se venían formulando contra la Administración municipal de Málaga, el ministro ha dispuesto que se gire á aquel Ayuntamiento una visita de inspección.

El Alcalde será destituido, sustituyéndole un teniente Alcalde,

La carne

Ante la actitud enérgica del Alcalde, los tabajeros de Madrid iniciaron ayer una baja en el precio de la carne.

La baja era importante, pues ascendía á 30 céntimos en kilo.

Hoy, como el alcalde no ha cedido, la baja es aun mayor.

Los tabajeros han empezado la competencia y en muchos establecimientos se han fijado carteles en que se anuncia el precio de la carne con una rebaja de 50 céntimos en kilo, con relación al en que se vendía estos días pasados.

Periódico denunciado

Ha sido denunciado el periódico de Barcelona «La tralla».

La denuncia ha sido motivada por unos artículos separatistas que han aparecido en el referido periódico.

¡Buenos patriotas!

Algunos elementos radicales de Barcelona han proyectado celebrar el tercer aniversario de la independencia de Cuba, con un banquete.

Esta resolución ha indignado á una buena parte de las gentes.

El Gobernador civil, según noticias, está resuelto á que la policía disuelva la reunión.

Ceremonia palatina

Hoy á las diez de la mañana y con el ceremonial de costumbre, ha tenido lugar el acto de la entrega al conde de Rivadeo del uniforme que el Rey usó el día de Reyes.

El viaje al Extranjero

«Le Matin» de París, dice que en una reunión celebrada por los sindicatos del Sena, se acordó protestar del recibimiento que se prepara al Rey D. Alfonso de España en la capital francesa.

En un mitin que ha de celebrarse el miércoles, se acordará si los obreros deben ó no, realizar algún acto de protesta con motivo de dicho viaje.

«La Lanterne», también de París, protesta de estos acuerdos y dice que al monarca español se le debe recibir con igual cortesía que á los soberanos de Rusia, Inglaterra é Italia.

Otra bomba

Ya se sabe quien era el individuo que ayer arrojó una bomba de dinamita en Varsovia.

El autor del bárbaro atentado pagó con su vida su criminal acción, pues uno de los cascos le dejó muerto.

También murieron algunos policías.

El individuo era zapatero y era miembro de un centro revolucionario.

La bomba iba dirigida contra el Gobernador general, el cual regresaba de una ceremonia religiosa con motivo del aniversario del Czar.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Lo que se dice

Dícese que prosperando como seguramente prosperará la renuncia del Padre Nozaleda á la silla arzobispal de Valencia se probable sea nombrado para la vacante el Cardenal Casañas.

De este modo se evitará para lo sucesivo, que el arzobispo de Tarragona, que no es cardenal, gobierne en